

署、马上就执行，工作一完成、马上就反馈。改革创新抓落实，坚持解放思想、与时俱进，以“闯”的精神、“创”的劲头，不断开拓工作新局面。讲究方法抓落实，把项目工作法、一线工作法、典型引路法结合起来领会、贯通起来运用、融合起来实施，真正把党中央重大决策部署和省委各项工作任务落到实处。改进作风抓落实，力戒形式主义、官僚主义，形成人心思进、建功立业的良好氛围。

### 务求实效，奋力推动云南高质量跨越式发展

党的十八大以来，习近平总书记对云南作出“主动服务和融入国家发展战略，闯出一条跨越式发展的路子来”“努力在建设我国民族团结进步示范区、生态文明建设排头兵、面向南亚东南亚辐射中心上不断取得新进展”等重要指示，为云南高质量跨越式发展指明了前进方向、提供了根本遵循。

党员干部要从习近平新时代中国特色社会主义思想中汲取奋发进取的智慧和力量，熟练掌握其中蕴含的领导方法、思想方法、工作方法，不断提高履职尽责的能力和水平，不断增强推动高质量发展本领、服务群众本领、防范化解风险本领，工作部署及时贯彻落实，存在问题及时纠偏，工作落实强化督查。

立足云南欠发达和后发展的省情实际，正确认识和把握云南在全国发展大局中的地位和作用，聚焦云南承担的重大战略和重大任务、云南提出的“3815”战略发展目标，对标对表全国2035年基本实现社会主义现代化的战略安排，完整、准确、全面贯彻新发展理念，在项目建设、招商引资、乡村振兴、强边固防等重大任务中，接受锻炼、加强历练、增长才干。特别是紧紧抓住人民群众最关心最直接最现实的利益问题，把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上。把更多时间和精力放在抓好具体工作落实上，为云南高质量跨越式发展贡献智慧和力量。

### 聚焦问题，深入开展调查研究破解难题

问题是时代的声音，今天我们所面临问题的复杂程度、解决问题的艰巨程度明显加大。只有增强问题意识，在掌握实际情况的基础上发现问题、思考问题、研究问题，通过具体实践推动问

题的处理处置，才能不断提出真正解决问题的新理念新思路新办法。

党员干部要以深化调查研究推动解决发展难题。立足云南实际，结合自身职责，因地制宜综合运用座谈访谈、随机走访、问卷调查、专家调查、抽样调查、统计分析等多种方式，充分利用互联网、大数据等现代信息技术，既要到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方去，扑下身子、沉到一线，体察实情、解剖麻雀，特别是对需要解决的问题进行调查梳理，做到心中有数；又要到做得好、群众认可满意、工作有明显成效的地方去，深入其中、把脉问诊，问计于群众、问计于实践，尤其是对解决问题的有益做法进行调查总结，做到为我所用。把调查与研究结合起来，针对重点问题、老大难问题、深层次和关键性问题，开展理论研究、对策研究、应用研究，对所掌握的材料进行系统分析和有效整合，抓住关键、找准重点、分清主次，得出符合客观规律的科学认识，形成解决实际问题的新思路和新举措。

### 知难而进，发扬斗争精神开创事业发展新天地

习近平总书记在省部级主要领导干部专题研讨班上强调：“10年来，我们遭遇的风险挑战风高浪急，有时甚至是惊涛骇浪，各种风险挑战接踵而至，其复杂性严峻性前所未有。我们坚定信心、迎难而上，一仗接着一仗打。”中华民族伟大复兴进入关键时期，全面建设社会主义现代化国家新征程已经开启，我国发展面临新的战略机遇、新的战略任务、新的战略阶段、新的战略要求、新的战略环境，前行路上需要应对的风险挑战比以往更加错综复杂。

党员干部要知难而进，发扬伟大斗争精神，抓住和用好历史机遇，准确把握大局和大势，保持战略定力和坚定战略信心，做到科学预判、从容应对。特别是年轻干部，要把增强实干担当的能力本领作为一种政治责任、一种人生境界、一种终身追求，主动经受严格的思想淬炼、政治历练、实践锻炼、专业训练，从中掌握斗争经验、斗争规律、斗争本领，在复杂严峻的斗争中真正锻造成为烈火真金，全力战胜前进道路上各种困难和挑战，以更加坚定的政治自觉、更加饱满的精神状态、更加务实的工作举措，在新征程上建功立业。🚩